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ApoOs a autorizacao do fiscal, transcreva, no local indicado na Folha de Respostas, a seguinte frase:
Sabio € o homem que compreende a grandeza da existéncia enquanto ser humano.

Nivel @ Sobre o material recebido pelo candidato

SUPERIOR v Além deste Caderno de Questbes com cinquenta questdes objetivas,
vocé recebera do fiscal de sala a Folha de Respostas.

v/ Confira seu nome, o nimero do seu documento e o nimero de sua

inscricdo em todos os documentos entregues pelo fiscal. Além disso, ndo
TARDE se esqueca de conferir seu Caderno de Questbes quanto a falhas de
impressao e de numeragéo e se o cargo corresponde aquele para o qual
vocé se inscreveu.

Turno

v O ndo cumprimento a qualquer uma das determinag8es constantes em
Edital, no presente Caderno e na Folha de Respostas incorrerd na
eliminacdo do candidato.

# Sobre o material a ser devolvido pelo candidato
v O Unico documento valido para avaliagao é a Folha de Respostas.

v Na Folha de Respostas, preencha o campo destinado a assinatura. As
respostas das questdes objetivas devem ser preenchidas da seguinte
maneira: @

v Na Folha de Respostas, s6 é permitido o uso de caneta esferografica
transparente de cor azul ou preta. Esse documento deve ser devolvido
ao fiscal na saida, devidamente preenchido e assinado.

Q Sobre a duragdo da prova e a permanéncia na sala

) ) v O prazo de realizagdo da prova é de 04 (quatro) horas, incluindo a
instituto marcacio da Folha de Respostas.

aocp v Apbs 60 (sessenta) minutos do inicio da prova, o candidato estara

liberado para utilizar o sanitario ou deixar definitivamente o local de
aplicagédo, ndo podendo, no entanto, levar o Caderno de Questbes e
nenhum tipo de anota¢éo de suas respostas.

v' O candidato podera levar consigo o Caderno de Questdes somente se
aguardar em sala até o término do prazo de realizacdo da prova
estabelecido em Edital.

v Os trés ultimos candidatos sé poderdo retirar-se da sala juntos, apés

assinatura do Termo de Fechamento do Envelope de Retorno.
Fraudar ou tentar fraudar

Concursos Publicos é Crime!

Previsto no art. 311 - A do %1 Sobre a divulgagéo das provas e dos gabaritos
Cédigo Penal

v' As provas e 0s gabaritos preliminares estardo disponiveis no site do
Instituto AOCP no enderego eletrbnico www.institutoaocp.org.br,
conforme previsto em Edital.
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O fim das redes sociais

Cada vez menos “sociais", as redes tém implicagdes
de uso muito maiores do que se pensa

Marcelo Vidigal M de Barros

As redes sociais tornaram-se as principais
plataformas de geracdo e distribuicdo de conteudo,
ofuscando os antigos e poderosos canais de TV,
radios e jornais. Entdo, ndo surpreende que sua
influéncia venha chamando a atencao dos governos e
da sociedade, 14 fora e aqui. (...) Ainda que as
pessoas, em geral, tenham percebido diferencas em
seus feeds, muita gente ainda ndo entendeu o
alcance e as implicacdes das mudancas recentes,
gue se aceleraram nos Ultimos 12 meses. (...)

Com o crescimento do TikTok e a mudanca
dos feeds do Facebook e Instagram para um modelo
de recomendacdo baseado em algoritmos, entramos
em uma nova era; o algoritmo passou a privilegiar o
conteddo que entende ser mais interessante para
VOCé, e ndo mais o0 que seus amigos estdo postando.
Se o algoritmo identificar que vocé gosta de futebol,
por exemplo, vai te apresentar mais videos com os
golacos da ultima rodada. A novidade, porém, € que,
logo abaixo de um lance magico do Messi, o
algoritmo, agora, mostra um “frango” em uma pelada
da periferia, postado por alguém fora de sua rede.

Neste novo padrdo de recomendacdo, o
componente “social’, isto €, o conteudo distribuido por
sua rede, perdeu importancia. (...) E neste novo
modelo, temos a disposicdo todo o conteldo da
plataforma, e néo ficamos limitados apenas & nossa
rede. (...)

Quando a recomendacdo de conteudos era
definida apenas pela quantidade de seguidores e
likes, os grandes influenciadores conquistaram o
poder de definir comportamentos, influenciar nosso
consumo e ganhar muito com isso. (...) Ndo é a toa
que, em 2022, Kim Kardashian e duas das maiores
influenciadoras do mundo apoiaram a campanha
“Make Instagram Instagram again”, uma tentativa de
reverter a decisdo da empresa de ndo dar preferéncia
as postagens publicadas por “amigos”.

Esta é a grande mudanca. E uma mudanca
grande, ao mesmo tempo. Migramos para uma
versdo das midias sociais dominada por algoritmos e
ndo por influenciadores. Em contraste com o modelo
antigo, quando a competicéo era por popularidade, no
novo modelo, a competicdo é por relevancia de
contetido; quanto maior for o match do conteddo
sugerido com o que cada um de nés gosta, maior
serA 0 nosso tempo de permanéncia nestas
plataformas. (...)

O crescimento do TikTok tem sido
usualmente atribuido a rejeicdo da nova geracédo as
redes mais maduras, como o Instagram. (...)

Com a entrada dos algoritmos na jogada, pelo menos
no curto prazo, havera uma ampliacdo dos problemas
atuais de polarizacéo e radicalizacéo.

Ainda ha muito por vir, e é impossivel prever
todas as consequéncias desta mudanca, mas, ao
entendermos melhor as primeiras implicacdes,
podemos estar mais preparados para os desafios
que, como sociedade, temos pela frente.

Adaptado de: https://exame.com/lideres-
extraordinarios/governanca/o-fim-das-redes-sociais. Acesso em: 30
out. 2023.

1

De acordo com a leitura do texto, é correto afirmar
que

(A) segundo o articulista, as redes sociais estdo
menos “sociais” atualmente porque nao priorizam
mais a interagdo e a socializacdo, de fato, entre
seguidores e/ou usuarios.

(B) para o autor, os usuarios das redes sociais, por
se manterem “no modo automatico”,
ultraconectados, ainda ndo se deram conta dos

efeitos das mudancas ocorridas em tais redes.

(C) as recentes mudangas nas redes sociais tém
como objetivo central possibilitar aos usuarios
condicdes de explorar contetdos diversificados e
nao restritos.

(D) & medida que os usuarios permanecem nas
redes sociais direcionados pelos algoritmos,
aumenta-se o dominio dos influenciadores sobre
0 comportamento das pessoas em geral.

(E) a ampliagdo crescente do uso do TikTok,
sobretudo por adolescentes e jovens, trara, a
curto prazo, maior polarizacdo e disputa por
quantidade de seguidores.
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Sobre o periodo: “Esta é a grande mudanca. E
uma mudan¢a grande, ao mesmo tempo.”, é
correto afirmar que

(A)

(B)

©

(D)

(E)

o adjetivo “grande” usado antes ou depois do
substantivo “mudanga” expressa o mesmo
sentido ao enunciado em questao.

a anteposicédo do adjetivo “grande” com relagéo
ao substantivo “mudanga” agrega uma ideia mais
abstrata para a frase, enquanto a posposicao
atribui um sentido mais concreto.

o adjetivo “grande” é considerado biforme, uma
vez que apresenta flexdo em nimero: singular
(grande) e plural (grandes).

em “grande mudanga”, ha uma ideia relacionada
a tamanho, extensdo longa, enquanto “mudanca
grande” expressa o sentido de uma mudanga
significativa, profunda, mas ndo necessariamente
de longa extensdo.

em “a grande mudanga’ e em “uma mudanca
grande”, os termos destacados sdo classificados
como artigos definidos e, nesse contexto,
particularizam, especificam a mudanca em
gquestao.

3

Quanto a acentuacdo das palavras, assinale a
alternativa correta.

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

4

Em “Entdo, ndo surpreende que sua influéncia
venha chamando a atenc@o dos governos e da
sociedade, la fora e aqui.”, “influéncia” é
acentuada por ser uma proparoxitona, enquanto
“la” recebe acento por ser oxitona terminada em

a.

No trecho “(...) o conteldo distribuido por sua
rede, perdeu importancia.”, os termos destacados
recebem acento pela mesma razéo.

Em “(..) a competicdo é por relevancia de
conteudo;”, “relevancia” recebe acento por ser
uma paroxitona terminada em ditongo, enquanto

“conteudo” € um termo acentuado por apresentar

hiato com “u” tébnico.

No trecho “(...) maior sera o nosso tempo de
permanéncia nestas plataformas.”, os termos
destacados sdo acentuados por serem oxitonas

terminadas em “a”.

Em “Ainda ha muito por vir, e é impossivel prever
todas as consequéncias desta mudanca (...)",
ambas as palavras destacadas sdo acentuadas
por serem proparoxitonas e todas as
proparoxitonas devem ser acentuadas.

Assinale a alternativa em que o0 acento indicativo
de crase tenha uso facultativo.

(A)
(B)
(©)

(D)

(E)

“E neste novo modelo, temos a disposi¢éo todo o
conteudo da plataforma, (...)".

“(...) e ndo ficamos limitados apenas & nossa
rede.”.

“Nao é a toa que, em 2022, Kim Kardashian e
duas das maiores influenciadoras do mundo
apoiaram a campanha (...)".

“(...) uma tentativa de reverter a decisdo da
empresa de ndo dar preferéncia as postagens

publicadas por ‘amigos’.”.

“O crescimento do TikTok tem sido usualmente
atribuido a rejeicdo da nova geracdo das redes
mais maduras, como o Instagram.”.
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Tendo em vista aspectos linguisticos que
constituem o texto, analise as assertivas e
assinale a alternativa que aponta a(s) correta(s).

I.  No trecho “Entdo, ndo surpreende que sua
influéncia venha chamando a atencdo dos
governos e da sociedade, la fora e aqui.”, o
pronome destacado retoma, anaforicamente,
“redes sociais”, empregada no periodo
anterior.

II.  Em “Ainda gue as pessoas, em geral, tenham
percebido diferencas em seus feeds, muita
gente ainda ndo entendeu o alcance e as
implicacbes das mudancas recentes, gue se
aceleraram nos Uultimos 12 meses.”, o0s
“qués” destacados pertencem a mesma
classe de palavras: sdo pronomes relativos.

lll. No trecho “A novidade, porém, é que, logo
abaixo de um Jance maéagico do Messi, 0
algoritmo, agora, mostra um ‘frango’ em uma
pelada da periferia, postado por alguém fora
de sua rede.”, as expressdoes destacadas
apresentam sentido denotativo.

IV. Em “Se o algoritmo identificar que vocé gosta
de futebol, por exemplo, vai te apresentar
mais videos com o0s golagos da dultima
rodada.”, o pronome obliquo atono poderia
ser empregado apds a locugdo verbal, “vai
apresentar-te”, sem prejuizo gramatical.

(A) Apenas |, Il e lll.
(B) Apenas Il e lll.
(C) Apenasle V.
(D) Apenasllie IV.
(E) Apenas IV.

6

Assinale a alternativa em que haja, entre
parénteses, o valor semantico correto para o
trecho destacado.

(A) “Ainda _gue as pessoas, em geral, tenham
percebido diferencas em seus feeds, muita gente
ainda ndo entendeu o alcance e as implicacdes
das mudancas recentes (...)". (Causa).

(B) “Se_o algoritmo identificar que vocé gosta de
futebol, por exemplo, vai te apresentar mais
videos com os golagos da dultima rodada.”
(Condicéo).

(C) “Quando _a recomendagdo de conteldos era
definida apenas pela quantidade de sequidores
e likes, os grandes influenciadores conquistaram
0 poder de definir comportamentos (...)".
(Proporc¢éo).

(D) “(...) quanto maior for o match do contetido
sugerido com o que cada um de nés gosta, maior
serd 0 nosso tempo de permanéncia nestas
plataformas.” (Tempo).

(E) “(...) ao_entendermos melhor as primeiras
implicacdes, podemos estar mais preparados
para os desafios que, como sociedade, temos
pela frente.” (Finalidade).

7

Analise o periodo que segue: “A novidade, porém,
é que, logo abaixo de um lance magico do Messi,
o algoritmo, agora, mostra um ‘frango’ em uma
pelada da periferia, postado por alguém fora de
sua rede.”. Neste, o conectivo destacado pode ser
substituido, sem prejuizo de sentido, por todas as
opc¢des seguintes, EXCETO

(A) entretanto.
(B) no entanto.
(C) portanto.
(D) contudo.
(E) todavia.

ENGENHEIRO CIVIL — CLASSE E
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Assinale a alternativa em que a(s) virgula(s)
tenha(m) sido empregada(s) pelo mesmo motivo
que no seguinte trecho: “Com a entrada dos
algoritmos na jogada, (...) havera uma ampliagao
dos problemas atuais de polarizagdo e
radicalizagdo.”.

(A) “(...) ofuscando os antigos e poderosos canais de
TV, radios e jornais.”.

(B) “Entao, ndo surpreende que sua influéncia venha
chamando a atencdo dos governos e da
sociedade (...)".

(C) “(...) muita gente ainda ndo entendeu o alcance e
as implicagBes das mudancgas recentes, que se
aceleraram nos Ultimos 12 meses.”.

(D) “(...) o componente ‘social’, isto €, o conteldo
distribuido por sua rede (...)".

(E) “Néo é a toa que, em 2022, Kim Kardashian e
duas das maiores influenciadoras do mundo
apoiaram a campanha (...)".

9

Respeitando-se a norma-padrdo, assinale a
alternativa em que a reescrita de cada sentenca
manteve-se fiel aos sentidos do texto original.

(A) - “Cada vez menos ‘sociais’, as redes tém
implicagbes de uso muito maiores do que se
pensa”.

- “Cada vez menos ‘sociais’, as plataformas de
geracdo e distribuicdo de conteldo tem
consequéncias de uso muito maiores do que se
pensa”.

(B) - “(...) o algoritmo passou a privilegiar o conteudo
que entende ser mais interessante para VvOCé,
(...)".

- “...) o algoritmo passou a privilegiar
publicacbes as quais acreditam ser mais
interessantes para vocé, (...)".

(C) - “(...) o algoritmo, agora, mostra um ‘frango’ em

uma pelada da periferia, postado por alguém fora
de sua rede.”.
- “(...) o algoritmo agora direciona o usuario a ver
um lance de falha na hora de evitar um gol, em
uma pelada da periferia, postado por alguém fora
de suarede.”.

(D) - “(...) havera uma ampliagdo dos problemas
atuais de polarizagao e radicalizagéo.”.
- “...) haverdo alargamentos dos problemas
atuais de polarizagéo e de radicalizagdo.”.

(E) - (...) ao entendermos melhor as primeiras

implicacdes, podemos estar mais preparados
para os desafios que, como sociedade, temos
pela frente.”.
- (...) quanto mais entendemos as primeiras
implicacbes, mais podemos estar preparados
para os desafios que, como sociedade, temos
pela frente.”.

10

Em relacdo ao género, o texto lido caracteriza-se
como artigo de opinido, sobretudo, por

(A) fazer uso de verbos, em geral, no modo
imperativo.

(B) buscar persuadir o leitor a deixar de usar as
redes sociais.

(C) propor um didlogo com o leitor, fazendo uso
recorrente do pronome “vocé”.

(D) ter como objetivo principal informar os leitores
acerca das mudancas nas redes sociais.

(E) argumentar acerca das implicacbes geradas
pelas recentes mudancas nas redes sociais.
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Para os nascidos em certa cidade, considere o
conjunto S onde estdo todas as pessoas que tém
nome Silvio, todas as pessoas que tém o
sobrenome Silva e todas as pessoas que tém o
sobrenome Silveira, independente da ordem e
independentemente de haver mais nomes e/ou
sobrenomes. Sabe-se que 26 pessoas tém nome
Silvio e sobrenome Silva, 10 pessoas tém o0 home
Silvio e sobrenome Silveira e que ha 7 pessoas
com nome Silvio e os sobrenomes Silva e Silveira.
Com base nessas informacdes, determine
guantas séo as pessoas com sobrenome Silva ou
Silveira que, necessariamente, tém o nome Silvio
e assinale a alternativa correta.

(A) 25
(B) 29
(C) 32
(D) 36
(E) 42

12

Um condominio residencial tinha dois quintos dos
seus apartamentos com vista total para o mar, um
terco dos seus apartamentos sem vista alguma
para 0 mar, e 0s 28 apartamentos restantes com
vista parcial para o mar. Diante dessas
informacdes, quantos apartamentos tém vista
total para o mar?

(A) 210
(B) 105
(C) 65
(D) 42
(E) 35

13

Assinale a alternativa que apresenta uma
afirmacgao equivalente a “E falso dizer que algum
candidato se inscreveu para o cargo errado”.

(A) Todo candidato se inscreveu para 0 cargo
errado.

(B) Algum candidato ndo se inscreveu para o cargo
errado.

(C) Todo candidato se inscreveu para o cargo certo.

(D) Algum candidato se inscreveu para o cargo
errado.

(E) Se é candidato, entdo se inscreveu, e 0 cargo
esté errado.

14
Considere as sequéncias A e B, indicadas por:

A: (2,4, 6,10, 16, 26, 42, ...)
B: (2, 6, 8, 14, 22, 36, 58, ...)

Entdo, se A e B forem expandidas até seus
décimos primeiros termos, a diferenca entre eles
sera

(A) 110.
(B) 68.
(C) 76.
(D) 132.
(E) 94.

15

Considerando que 65% dos individuos de certa
familia tém sangue tipo A e, destes, 64% tém fator
Rh negativo, determine o percentual de individuos
dessa familia que tém sangue tipo A, com fator Rh
positivo, e assinale a alternativa correta.

(A) 64,2%.
(B) 46,8%.
(C) 36,4%.
(D) 28,4%.
(E) 23,4%.
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16

Dentre os principais softwares utilitarios, existem
ferramentas projetadas para garantir a seguranca
dos sistemas e proteger contra ameacas
cibernéticas. Qual software, dos listados a seguir,
€ conhecido por ser um software de seguranca
que abrange antivirus, firewall e protecdo on-line?

(A) Adobe Photoshop.

(B) IrfanView.

(C) McAfee.

(D) windows Photo Viewer.
(E) Kodi.

17

Existem diversos conceitos fundamentais
relacionados a hardware de computadores,
inclusive quanto aos seus componentes. Com
base nisso, associe 0os componentes aos seus
respectivos conceitos e assinale a alternativa com
a sequéncia correta.

Placa-Mae.
RAM.
Processador.
ROM.

SSD.

aprwbdnpRE

E o componente central de um computador
gue conecta todos 0s outros componentes,
como CPU, placas de video e dispositivos de
armazenamento, fornecendo energia elétrica,
comunicacédo e controle para o sistema.

( ) E o cérebro do computador e executa todas
as operacOes de processamento. Interpreta e
executa instrucbes de programas e
aplicativos.

( ) E a memo6ria de acesso aleatdrio usada para
armazenar dados temporarios que o0
computador esta usando ativamente.

( ) E um tipo de memoéria de computador que
armazena  dados permanentes, como
instrucdes de inicializacdo do sistema. Esses
dados nédo podem ser alterados ou apagados.

( ) E um dispositivo de armazenamento que
utiliza memédria flash para armazenar dados
de forma rapida e eficiente, substituindo
discos rigidos tradicionais. E mais rapido e
confiavel do que HDDs.

~—~
~

(A) 5-4-2-1-3
(B) 1-3-2-4-5
(C)3-5-4-1-2
(D) 1-4-5-3-2
(E) 1-3-5-2-4

ENGENHEIRO CIVIL — CLASSE E
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Periféricos de computadores desempenham
papéis importantes na funcionalidade e na
experiéncia de uso dos dispositivos. Assinale a
alternativa que apresenta a descricdo mais
adequada para o periférico conhecido como
Webcam.

(A) Oferece uma interface de apontamento para
controlar o cursor na tela.

(B) Exibe informagfes visuais, incluindo texto,
imagens e video, permitindo que o0s usuarios
vejam o que estd acontecendo no computador.

(C) Permite a saida de documentos impressos a
partir de arquivos digitais.

(D) Digitaliza documentos ou imagens em formato
digital para armazenamento ou impresséao.

(E) Captura video e audio para videoconferéncias,
streaming ou comunicagao visual.

19

Enquanto utiliza o Windows 10, em portugués,
vocé estd explorando os diversos atalhos de
teclado disponiveis, incluindo aqueles que
envolvem a tecla do logotipo do Windows.
Assinale a alternativa que apresenta a funcéo
correta do atalho “Logotipo do Windows + K”.

Obs.: O caractere “+” foi utilizado apenas para
interpretacéao.

(A) Abrir a acdo rapida Conectar.

(B) Bloguear seu computador ou mudar de conta.
(C) Minimizar todas as janelas.

(D) Bloquear a orientagdo do dispositivo.

(E) Escolher um modo de exibigdo da apresentacéo.

20

Enquanto utiliza o Microsoft Word 2016, em
portugués, vocé esta explorando as varias guias
de funcionalidades disponiveis na ferramenta.
Nesse contexto, qual guia contém a opc¢éo
“Margens” que permite definir o tamanho das
margens de todo o documento ou da secéo atual?

(A) Guia Inserir.

(B) Guia Design.

(C) Guia Layout.

(D) Guia Correspondéncias.
(E) Guia Revisdo.

Legislacao

21

Maria é servidora pulblica e esta atualmente em
estagio probatério. A Lei Federal n° 8.112/1990
define expressamente os fatores que séo
observados na avaliacdo para o desempenho do
cargo durante o estagio probatério, quais sejam:

(A) experiéncia, assiduidade, senso critico e
responsabilidade.

(B) aptidao fisica e mental, disciplina,
responsabilidade e relacionamento interpessoal.

(C) titulos de especializagdo, capacidade de
iniciativa, aptiddo fisica e mental, pontualidade e
disciplina.

(D) assiduidade, disciplina, capacidade de iniciativa,
produtividade e responsabilidade.

(E) relacionamento interpessoal, disciplina,
assiduidade, experiéncia e senso critico.

22

Pedro é servidor publico e a ele foi aplicada uma
penalidade de suspensdo em razdo de infracdo
cometida. Ocorre que o setor que Pedro trabalha
teria graves prejuizos com a auséncia do servidor
durante o periodo do afastamento. Nesse caso,
considerando o que prevé a Lei Federal
n°8.112/1990, assinale a alternativa correta.

(A) A penalidade de suspensdo poderd ser
convertida em multa, ficando Pedro obrigado a
permanecer em servigo.

(B) Ndo serd aplicada a penalidade, devendo ser
anotada no histérico do servidor a suspenséo,
ainda que n&o cumprida.

(C) A suspensdo devera ser convertida em
adverténcia por escrito, mediante desconto dos
dias da suspensao na remuneracéo de Pedro.

(D) A suspenséo devera ser aplicada normalmente.

(E) Pedro podera optar em cumprir a suspensio ou
permanecer em servico.
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José solicitou acesso a um documento na
Universidade Federal de Sergipe. Apos os devidos
tramites, ndo foi autorizado acesso integral a
informacdo por ser ela parcialmente sigilosa.
Nesse caso, considerando o previsto na Lei
Federal n® 12.527/2011, assinale a alternativa
correta.

(A) Por se tratar de documento de uma instituicéo de
ensino federal, José podera ter acesso mesmo
diante da decisao contréria.

(B) Ndao pode haver recusa de acesso aos
documentos de o6rgdos publicos com base no
sigilo.

(C) E assegurado o acesso a parte nédo sigilosa do
documento por meio de certiddo, extrato ou copia
com ocultacéo da parte sob sigilo.

(D) Sendo o documento sigiloso, mesmo que em
parte, ndo poderd ser concedido o acesso a
nenhuma outra parte do documento.

(E) José podera extrair copia do documento,
acompanhada de certiddo, desde que se
responsabilize em néo divulgar as informacdes
obtidas.

24

De acordo com a Lei Geral de Protecdo de Dados
Pessoais (LGPD), Lei Federal n° 13.709/2018,
assinale a alternativa que apresenta a definicdo
do principio da necessidade, que rege as
atividades de tratamento de dados pessoais.

(A) Compatibilidade do tratamento com as
finalidades informadas ao titular, de acordo com
o contexto do tratamento.

(B) Demanda de medidas técnicas e administrativas
aptas a proteger os dados pessoais de acessos
ndo autorizados e de situagBes acidentais ou
ilicitas de destruicdo, perda, alteragéo,
comunicacao ou difuséo.

(C) Garantia, aos titulares, de consulta facilitada e
gratuita sobre a forma e a duragéo do tratamento,
bem como sobre a integralidade de seus dados
pessoais.

(D) Realizagdo do tratamento para propdsitos
legitimos, especificos, explicitos e informados ao
titular, sem possibilidade de tratamento posterior
de forma incompativel com essas finalidades.

(E) Limitagdo do tratamento ao minimo necessario
para a realizacdo de suas finalidades, com
abrangéncia dos dados pertinentes,
proporcionais e nao excessivos em relagdo as
finalidades do tratamento de dados.

25

De acordo com a Lei Federal n° 11.091/2005, sé&o
principios e diretrizes da gestdo dos cargos
do plano de carreira dos Cargos
Técnico-Administrativos em Educagéo, no ambito
das Instituicdes Federais de Ensino, EXCETO

(A) qualidade do processo de trabalho.

(B) proporgdo entre os quantitativos da forca de
trabalho do Plano de Carreira e usuarios.

(C) desenvolvimento do servidor vinculado aos
objetivos institucionais.

(D) vinculagdo ao planejamento estratégico e ao
desenvolvimento organizacional das instituicdes.

(E) natureza do processo educativo, funcdo social e
objetivos do Sistema Federal de Ensino.

26

Considerando o que dispbe a Lei Geral de
Protecdo de Dados Pessoais (LGPD), Lei Federal
n® 13.709/2018, assinale a alternativa que
representa uma das sancBes administrativas
aplicaveis aos agentes de tratamento de dados em
razdo das infragcdes cometidas, expressamente
prevista na referida lei.

(A) Modificagdo dos dados pessoais a que se refere
a infragéo.

(B) Publicizacdo da infracdo ap6s devidamente
apurada e confirmada a sua ocorréncia.

(C) Suspensdo parcial do funcionamento do banco
de dados a que se refere a infrac@o pelo periodo
maximo de 18 (dezoito) meses.

(D) Busca e apreensdo dos equipamentos onde
estdo armazenados os dados.

(E) Multa simples, de até 5% (cinco por cento) do
faturamento da pessoa juridica de direito privado.
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Sobre o] tema recurso administrativo,
considerando o disposto na Lei Federal
n° 9.784/1999, informe se é verdadeiro (V) ou falso
(F) o que se afirma a seguir e assinale a
alternativa com a sequéncia correta.

( ) Salvo exigéncia legal, a interposicdo de
recurso administrativo depende de caucéo.

( ) Interposto o recurso, o 6rgdo competente
para dele conhecer devera intimar os demais
interessados para que, no prazo de dez dias,
apresentem alegagoes.

( ) Orecurso administrativo tramitara no maximo
por trés instancias administrativas, salvo
disposicéo legal diversa.

( ) Salvo disposicao legal em contréario, o
recurso ndo tem efeito suspensivo.

28

Miguel recebeu intimac&o decorrente de processo
administrativo no ambito federal e ficou em
davida quanto a forma de contagem do prazo para
sua manifestacdo, pois nédo havia tal informacao
no documento. Sobre o tema, assinale a
alternativa correta, de acordo com a Lei Federal
n° 9.784/1999.

(A) Os prazos comegam a correr a partir da data da
cientificacé@o oficial, excluindo-se da contagem o
dia do comeco e incluindo-se o do vencimento.

(B) Os prazos expressos em dias ndo sdo contados
de modo continuo.

(C) Considera-se prorrogado o prazo até o segundo
dia Gtil seguinte se o vencimento cair em dia em
gue ndo houver expediente.

(D) Se o vencimento do prazo cair em dia que o
expediente for encerrado antes da hora normal,
néo havera prorrogacao.

(E) Os prazos comegam a correr a partir da data de
juntada do comprovante de intimacdo no
processo, incluindo-se da contagem o dia do
comeco e excluindo-se o do vencimento.

29

Roberto é s6cio da empresa Alfa, pessoa juridica
de direito privado, sendo que foi imputado a
referida empresa ato de improbidade
administrativa nos termos do artigo 3° da Lei
Federal n° 8.429/1992. Com base nessas
informacdes e no que dispde a referida lei e suas
alteracOes, assinale a alternativa correta.

(A) Roberto, por ser sécio da empresa, sera
responsabilizado solidariamente pelo ato.

(B) Roberto, via de regra, respondera pelo ato da
empresa, salvo se comprovar que ndo teve
qualquer participacao ou beneficios.

(C) Roberto ndo poderd ser responsabilizado pelos
atos da empresa, ainda que comprovados
participagdo e beneficios diretos, j& que a
responsabilidade da pessoa juridica ndo se
confunde com a pessoa fisica do sdcio.

(D) Roberto, via de regra, ndo respondera pelo ato
de improbidade imputado a empresa, salvo se
comprovadamente constatar que houve
participagdo e beneficios diretos, respondendo
nos limites de sua participagéo.

(E) Roberto, via de regra, responderd pelo ato de
improbidade da empresa, no limite de sua
participacdo societéaria.

30

A Lei Federal n° 8.429/1992 dispbe sobre as
sanc¢des aplicaveis em virtude da pratica de atos
de improbidade administrativa. A acdo para
aplicacdo das sancbes previstas nessa lei
prescreve em

(A) trés anos, contados a partir da ocorréncia do fato
ou, no caso de infragdes permanentes, do dia em
gue cessou a permanéncia.

(B) cinco anos, contados a partir do inicio das
investigacbes ou, no caso de infracdes
permanentes, do dia em que cessou a
permanéncia.

(C) oito anos, contados a partir da ocorréncia do fato
ou, no caso de infragbes permanentes, do dia em
que cessou a permanéncia.

(D) cinco anos, contados a partir da ocorréncia do
fato ou, no caso de infracdes permanentes, do
dia em que cessou a permanéncia.

(E) dez anos, contados a partir do inicio das
investigacbes ou, no caso de infracdes
permanentes, do dia em que cessou a
permanéncia.
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Conhecimentos Especificos

31

Na realizagdo de uma pericia que tratava da
avaliacdo de um imével, o perito adotou uma
variavel que assumia apenas duas posigoes: “0”
identificava imoéveis em zona industrial e “1”
identificava imdveis em zona residencial. Como se
denomina essa variavel?

(A) Variavel proxy.

(B) Variavel quantitativa.
(C) Vvariavel dicotémica.
(D) Vvariavel codificada.

(E) Vvariavel locacional.

32

Na elaboracdo de desenhos topogréficos, hd um
erro maximo admissivel que esté relacionado com
o levantamento de pontos e tracados de linhas e
com a capacidade de acuidade visual. Como se
denomina esse erro?

(A) Erro angular.
(B) Erro de linha.
(C) Erro de eixo.
(D) Erro de graficismo.
(E) Erro de trago.

33

Na execucdo de uma fundacdo em solos com
matacBes, ao atingir elementos rochosos, a
perfuracdo foi prosseguida por dentro do
revestimento mediante emprego de equipamento
adequado para perfuracdo de rocha. A referida
fundacéo trata-se do(a)

(A) estaca barrete.

(B) estaca hélice continua.
(C) estaca strauss.

(D) estaca raiz.

(E) tubuldo a ar comprimido.

34

Na escavacao de cavas em fundac@es rasas, caso
se utilizem equipamentos mecénicos, a
profundidade de escavacdo com  esses
equipamentos deve ser paralisada a

(A) 10 cm acima da cota de assentamento prevista,
sendo a parcela final removida manualmente.

(B) 20 cm acima da cota de assentamento prevista,
sendo a parcela final removida manualmente.

(C) 30 cm acima da cota de assentamento prevista,
sendo a parcela final removida manualmente.

(D) 50 cm acima da cota de assentamento prevista,
sendo a parcela final removida manualmente.

(E) 70 cm acima da cota de assentamento prevista,
sendo a parcela final removida manualmente.

35

No equipamento empregado na sondagem de
simples reconhecimento com SPT (Standard
Penetration Test), ha uma peca de ago, terminada
em bisel e dotada de duas saidas laterais para
agua, denominada

(A) trado de circulagéo.
(B) trado-concha.

(C) haste de perfuragéo.
(D) torre de lavagem.
(E) trépano de lavagem.

36

Dentre o0s sistemas de hidrantes e de
mangotinhos para combate a incéndio, aquele que
NAO requer jato compacto e é usual em edificios
residenciais em geral é o

(A) Sistema Tipo 1.
(B) Sistema Tipo 2.
(C) Sistema Tipo 3.
(D) Sistema Tipo 4.
(E) Sistema Tipo 5.
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Nos sistemas hidraulicos para combate a
incéndio, hd uma bomba hidraulica centrifuga
destinada a manter o sistema pressurizado em
uma faixa preestabelecida. Essa bomba é
denominada

(A) Turkey.
(B) Jockey.
(C) Blockey.
(D) Jersey.
(E) By-pass.

38

Em lajes macicas de concreto armado, deve-se
respeitar uma espessura minima. Nesse contexto,
em lajes para cobertura ndo em balango, o valor
minimo de espessura é de

(A) 7cm.
(B) 8cm.
(C) 9cm.
(D) 10 cm.
(E) 12 cm.

39

Em relacdo ao controle de fissuracdo em
estruturas de concreto armado, informe se é
verdadeiro (V) ou falso (F) o que se afirma a
seguir e assinale a alternativa com a sequéncia
correta.

( ) A fissuracdo em elementos estruturais de
concreto armado € inevitdvel, devido a
grande variabilidade e a baixa resisténcia do
concreto a tragéo.

( ) Visando obter bom desempenho relacionado
a protecdo das armaduras quanto a corrosao
e a aceitabilidade sensorial dos usuarios,
busca-se controlar a abertura de fissuras.

( ) Ha fissuras que podem ocorrer por causas
como retracdo plastica térmica ou devido a
reagdes quimicas internas do concreto nas
primeiras idades, devendo ser evitadas ou
limitadas por cuidados tecnoldgicos,
especialmente na definicdo do traco e na cura
do concreto.

( ) Por controle de fissuracdo quanto a
aceitabilidade sensorial, entende-se a
situacdo em que as fissuras passam a causar
desconforto  psicolégico aos usuarios,
embora néo representem perda de seguranca
da estrutura.
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40

Em projetos de estruturas de madeira, o0s
requisitos de dimensionamento dependem da
esbeltez da peca. O indice de esbeltez das pecgas
sujeitas a compressdao axial ou a flexocompressao
NAO pode ser maior que

(A) 1.

(B) 10.
(C) 50.
(D) 140.
(E) 500.

41

Em relagcdo as combinagdes ultimas a considerar
sobre uma estrutura de aco, informe se ¢é
verdadeiro (V) ou falso (F) o que se afirma a
seguir e assinale a alternativa com a sequéncia
correta.

() As combinagdes ultimas normais decorrem
do uso previsto para a edificagéo.

() As combinagfes ultimas especiais decorrem
da atuacéo de agdes variaveis de natureza ou
intensidade especial, cujos efeitos néo
superam em intensidade os efeitos
produzidos pelas acBes consideradas nas
combinag¢des normais.

( ) As combinagdes Uultimas de construcéo
devem ser levadas em conta nas estruturas
em gque haja riscos de ocorréncia de estados-
limites ultimos, ja durante a fase de
construgdao.

( ) Nas combinagdes dultimas excepcionais, 0
carregamento excepcional é transitorio, com
duragdo extremamente longa.

(A) V-V-V-F
(B F-F-V-F
(C)V-F-V-F
(D) V-F-F-F
(E) V-F-V-V

42

A respeito do Simbolo Internacional de Acesso —
SIA, que indica a acessibilidade nas edificagdes,
no mobiliario, nos espagos e nos equipamentos
urbanos, € INCORRETO afirmar que

(A) consiste em um pictograma branco sobre fundo
azul.

(B) pode ser representado em branco e preto
(pictograma branco sobre o fundo preto).

(C) pode ser representado em branco e preto
(pictograma preto sobre fundo branco).

(D) deve estar sempre voltado para o lado esquerdo.

(E) nenhuma estilizagdo ou adicédo deve ser feita ao
SIA.

43

Em relacdo a exsudacdo no concreto, informe se é
verdadeiro (V) ou falso (F) o que se afirma a
seguir e assinale a alternativa com a sequéncia
correta.

() A exsudagdo é uma forma particular de
segregacdo, em que a dgua da mistura tende
a elevar-se a superficie do concreto
recentemente langado.

() A exsudacgao € um fenébmeno provocado pela
impossibilidade de os constituintes soélidos
fixarem toda a 4gua da mistura e depende, em
grande escala, das propriedades do cimento.

( ) Como resultado da exsudacdo, o topo de
cada camada de concreto pode tornar-se
muito umido e, se a agua for impedida de se
evaporar, pela camada que lhe é superposta,
podera resultar uma camada de concreto
poroso, fraco e de pouca durabilidade.

() A exsudagdo pode causar também o
enfraquecimento da aderéncia pasta-
agregado, em alguns pontos, e a reducéo de
permeabilidade.
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44

Fendmeno no cimento Portland que compreende
a evolucéo das propriedades mecéanicas da pasta
no inicio do processo de endurecimento, em que
fica definido um momento no qual a pasta adquire
certa consisténcia que a torna imprépria ao
trabalho. O enunciado refere-se ao fenémeno da

(A) nega do cimento Portland.

(B) pega do cimento Portland.

(C) lixiviagdo do cimento Portland.
(D) secagem do cimento Portland.
(E) plastificacédo do cimento Portland.

45

No memorial descritivo de uma obra, no
detalhamento sobre a instalacdo do revestimento
de piso externo com placas ceramicas e com
utilizacdo de argamassa colante, havia a previséo
de execucdo de uma camada, diretamente sobre o
solo, constituida de pedra britada compactada,
sobre a qual seria executada a base. Como é
denominada essa camada?

(A) Berco hidraulico.
(B) Manto hidraulico.
(C) Macadame.

(D) Tardoz.

(E) Lastro.

46

Considerando o preparo de superficies para
pintura em uma edificacdo residencial térrea, no
caso de reboco (ndo fraco) recém-executado
sobre alvenaria, é correto afirmar que se deve

(A) aguardar a cura e secagem do reboco por, no
minimo, 3 dias, lixar e eliminar o pé.

(B) aguardar a cura e secagem do reboco por, no
minimo, 7 dias, lixar e eliminar o pé.

(C) aguardar a cura e secagem do reboco por, no
minimo, 14 dias, lixar e eliminar o po.

(D) aguardar a cura e secagem do reboco por, no
minimo, 30 dias, lixar e eliminar o po.

(E) aguardar a cura e secagem do reboco por, no
minimo, 60 dias, lixar e eliminar o poé.

a7

A respeito do conceito de densidade ou
concentragdo de uma corrente de trafego,
assinale a alternativa INCORRETA.

(A) A densidade é definida como o nimero de
veiculos que ocupam um trecho de via em um
determinado instante.

(B) A concentracdo pode ser calculada dividindo o
volume pela velocidade.

(C) Dos parametros que caracterizam uma corrente
de trafego, a densidade é um parametro que néo
esta relacionado com a demanda.

(D) Uma unidade usual da densidade é veiculo/km.

(E) A densidade é também uma medida importante
da qualidade do fluxo de trafego (nivel de
servigo), j& que reflete a proximidade
(espacamento) dos veiculos.
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48

Em solos moles, com excesso de umidade e
presenca de matéria organica, que demonstram
baixa capacidade de suporte a acdo de cargas e
impedem o trafego de qualquer equipamento para
a realizacdo de terraplenagem, emprega-se um
equipamento que permite escavar e retirar solo a
distancia e até a profundidade de alguns metros.
Como é denominado esse equipamento?

(A) Drag-line.
(B) Drag-creeper.
(C) shovel.

(D) Clamshell.
(E) Scrapers.

49

No planejamento de obras, ha uma técnica que
permite gerar cronogramas com grande
quantidade de atividades interligadas entre si e
com o grau de detalhe que se quer obter,
dependendo do nivel de detalhamento abordado
pelo planejador na listagem das atividades. Como
€ denominada essa técnica?

(A) Estrutura EAP.

(B) Curvas.

(C) Diagrama de Gantt.
(D) PERT/CPM.

(E) Curva ABC.

50

Considerando a NR 18 - CondicGes e Meio
Ambiente de Trabalho na IndUstria da Construcao,
em um canteiro de obras com 24 (vinte e quatro)
trabalhadores, a instalagdo sanitaria deve ser
constituida de um nimero minimo de

(A) 1 (um) conjunto de lavatério, bacia sanitaria
sifonada, dotada de assento com tampo, e
mictério, bem como 2 (duas) unidades de
chuveiros.

(B) 2 (dois) conjuntos de lavatorio, bacia sanitaria
sifonada, dotada de assento com tampo, e
mictério, bem como 3 (trés) unidades de
chuveiros.

(C) 3 (trés) conjuntos de lavatdrio, bacia sanitaria
sifonada, dotada de assento com tampo, e
mictorio, bem como 3 (irés) unidades de
chuveiros.

(D) 4 (quatro) conjuntos de lavatério, bacia sanitaria
sifonada, dotada de assento com tampo, e
mictério, bem como 4 (quatro) unidades de
chuveiros.

(E) 5 (cinco) conjuntos de lavatdrio, bacia sanitaria
sifonada, dotada de assento com tampo, e
mictério, bem como 4 (quatro) unidades de
chuveiros.
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